
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

n ota Beantwoording Kamervragen van het lid Patijn 
(GroenLinks-PvdA) over de houdbaarheid van de AOW 

Aanleiding 
Het lid Patijn (GroenLinks-PvdA) heeft op 27 februari 2026 Kamervragen gesteld 
over de houdbaarheid van de AOW. Bijgaand treft u de beantwoording hiervan 
aan. 

Geadviseerd besluit 
Gaat u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen van GroenLinks- 
PvdA? Zo ja, dan wordt u geadviseerd na politiek contact met FIN de 
beantwoording voor de begrotingsbehandeling op 11 maart 2026 naar de TK te 
verzenden. 

Kernpunten 
« __De Kamervragen zijn gesteld in het licht van het voornemen in het 

Coalitieakkoord de 2/3 koppeling van de AOW-leeftijd aan te passen naar een 
1-op-1 koppeling, met het oog op de kosten van de vergrij 

«__Op maandag 2 maart jl. heeft u als kabinet een kennismakingsgesprek gehad 
met de sociale partners. De vakbonden hebben daarin hun weerstand tegen 
onder andere de voorgenomen AOW-maatregel opnieuw kenbaar gemaakt, 
mede omdat dit een eenzijdige breuk met het pensioenakkoord betekent. 

Het kabinet heeft aangegeven daarom nu een pas op de plaats te maken met 
de AOW maatregel, wat betekent dat hier nu geen wetgeving over komt. 

«__ Algemene vragen, zoals gegevens over de budgettaire positie van de AOW, 
zijn feitelijk beantwoord. Met betrekking tot vragen over specifieke 
maatregelen is het te vroeg om aan te geven hoe deze uitpakken, omdat dit 
een verdere uitwerking vergt. 

«__De beantwoording is afgestemd met FEZ, ASEA, WR en AV. 
«__De beantwoording is nog niet afgestemd met FIN / IRF. Dit vergt nog (uw 

voorgenomen) pol 

Toelichting 
Krachtenveld 
«__De kritiek vanuit de sociale partners op de voorgenomen 1-op-1 koppeling is 

door het kabinet goed gehoord. 
« Eris aangegeven dat het kabinet erkent dat de voorgenomen 1-op-1 

koppeling — vanwege de breuk met het pensioenakkoord - dusdanig gevoelig 
ligt dat er een pas op de plaats gemaakt wordt. 
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Het kabinet wil in de komende periode kijken of en hoe er alternatieven Datum 
mogelijk zijn. Dat zal samen met de vakbonden en werkgeverorganisaties 2 maart 2026 
moeten gebeuren. 

«Tegelijkertijd is ook duidelijk dat gesprekken niet eenzijdig kunnen zijn, de 
bonden hebben hierover een helder signaal afgegeven. Ook de standpunten 
van de werkgevers zijn nu bekend. 

«In het kabinet is afgesproken dat MSZW de komende weken gesprekken zal 
gaan voeren over de vraag hoe we weer met sociale partners in gesprek 
komen. 

«Ambtelijk is in december gestart met het Interdepartementaal 
Beleidsonderzoek (IBO) Inkomensvoorziening Ouderen. Hierin zal ook naar 
een grote verscheidenheid aan beleidsopties binnen het ouderendomein 
gekeken worden, zowel aan de inkomsten- als de uitgavenkant. 

*_ Het eindrapport van dit IBO wordt naar verwachting eind Q3 of begin Q4 
opgeleverd en met een kabinetsreactie aan de TK verstuurd. 

«__ We gaan graag op korte termijn met u in gesprek over het verdere proces van 
dit dossier. 

Onze referentie 
2026: 

Politieke context 
«__De motie Stoffer/Markuszower verzoekt de regering de voorgenomen 

aanscherping van de AOW-systematiek te verzachten, bijvoorbeeld middels 
een minder strenge koppeling, ruimere regelingen voor mensen met een 
zwaar beroep, een AOW-leeftijd op basis van gewerkte jaren en/of een meer 
flexibele AOW-systematiek op basis van bijvoorbeeld vermogen of inkomen. 

«_De coalitiepartijen hebben zich achter deze motie geschaard, waardoor de 
motie tijdens het debat over de Regeringsverklaring is aangenomen. 

«In lijn met de uitkomst uit het kennismakingsgesprek met de sociale partners 
zal ook met de uitwerking van deze motie nu een pas op de plaats worden 
gemaakt. 

Financiële/juridische overwegingen 
« _De huidige 2/3 koppeling van de AOW-gerechtigde leeftijd aan de resterende 

levensverwachting op 65 jaar is wettelijk vastgelegd. Om deze aan te passen 
is een wetswijziging nodig. Hiervoor wordt doorgaans een wetgevingstermijn 
van 2 jaar en een implementatietermijn van 1 jaar gehanteerd. 

«Daarnaast bevat de wet een aankondigingstermijn van 5 jaar. Indien een 
aanpassing van de huidige 2/3 koppeling gewenst is en een nieuwe koppeling 
in 2033 voor het eerst dient te worden toegepast, dient de wetswijziging 
uiterlijk in Q3 van 2027 door beide Kamers aanvaard te zijn. Op deze wijze 
kan de AOW-leeftijd voor 2033 tijdig worden aangekondigd. 

«Indien de aankondigingstermijn niet geëerbiedigd kan worden ligt het in de 
rede om de inwerkingtredingdatum uit te stellen. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen Verzenden aan TK 
Patijn (GroenLinks-PvdA) 
2026203907 

2 Aanbiedingsbrief Verzenden aan TK 
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